

营商环境看汝州

汝州市商务局 优服务解难题 助企业『出海』远航

为打造一流营商环境,汝州市商务局在巩固外贸企业达产增效的基础上,为其构建专属化、定制化的服务体系,更好地激发企业经营活力和动力,助力企业“出海”闯天下,以“营商”促“赢商”,为经济高质量发展蓄势聚能。

A 服务企业“时时都在线”

外贸企业是推动地方经济发展的重要力量,而优化营商环境则是促进外贸企业健康发展的关键。汝州市商务局用自己的实际行动诠释什么是“真心服务外贸企业”,持续把“服务外贸企业”作为工作重心,积极为企业排忧解难,助力企业发展。

该局负责外贸外资工作的副局长王青青,经常深入企业走访调研,在为企业提供

政策支持和服务保障外,还注重加强与企业的沟通交流,经常与企业负责人面对面交流,听取他们的意见和建议,及时了解他们的需求和关切,只要是企业提出的问题,努力做到“现场办”“当天办”。通过与企业的沟通交流,不仅促进了各个外贸企业之间的联系,还为企业解决了许多实际问题,赢得了企业的信任和赞誉。

B 惠企利企“月月都满意”

汝州市商务局通过调研发现企业普遍反映的问题,主要集中在项目的推进、融资、政策等方面。针对这些问题,有的放矢地帮助企业解决困难,推动企业健康发展。

在项目推进方面,主动协调相关部门,简化审批流程,缩短办理时限,为企业提供更加便捷高效的服务。同时,积极向企业宣传优惠政策和扶持措施,鼓励企业加大投资力度、扩大生产规模,压缩企业运营成本;积极协调相关部门落实优惠政策,确保政策真正惠及外贸企业;为企业提供人才培训、市场开拓等方面的服务帮助。在该局的精心服务下,外贸企业的发展环境得到了显著改善。

在融资方面,积极协调金融机构和其他政府部门,为企业提供多元化的融资渠道。多次

组织召开银企对接会,让银行和企业直接对话,了解彼此的需求。同时,鼓励企业通过上市、发行债券等方式筹集资金,拓宽融资渠道。在此基础上,多家外贸企业成功获得了融资支持,解决了“燃眉之急”。此外,还帮助符合条件的企业申请国际展位、参展人员机票的政策资金支持,降低企业拓展国际市场的成本。

在政策方面,该局注重“走出去、请进来”,加强政策宣传解读工作,让企业及时了解国家和地方的最新政策,组织企业参加省级、市级政策宣讲会和培训会,同时邀请相关部门和领域的业务骨干为企业讲解海外投融资、进出口、关税、外汇风险等方面的政策内容和实施细则,为企业答疑解惑,让企业“走出去”有了“引路人”。

C 纾困解难“年年都出彩”

汝州市商务局推出了一系列服务企业的措施,得到了企业的热烈响应。如开展“大走访活动”,通过与企业密切交流,切实找准服务企业的着力点、切入点、关键点,精准有效帮助企业纾困解难,适时为企业提供政策咨询、市场信息、法律援助等;充分利用各类平台,强化分类指导,对出口小微企业实现出口信用保险全覆盖,对大企业投保扩大保费支持比例;为企业规避出口收汇风险,推进市场化、法治化、国际化营商环境建设,利用外贸企业工作群、郑州海关发布平台及时向企业通报境外

情况、境外技术性贸易措施风险信息提示。通过这一系列的努力,汝州市外贸企业的办事成本降低了、项目的进度加快了、市场的竞争力增强了。这些变化,不仅让企业感到了实实在在的好处,也以“大走访”换来“大满意”。

汝州市商务局负责人表示,优化营商环境是一个长期而艰巨的任务,需要持之以恒地推进。商务部门的职责不仅仅是管理,更重要的是服务。汝州市商务局将不断探索新的工作思路和方法,为企业提供更加优质高效的服务,持续增强企业满意度和获得感。(张了)

新闻1+1

以评促改优服务 汝州经开区开展营商环境评价

本报讯 6月20日,河南省汝州经济技术开发区管委会联合汝州市纪委监委、汝州市优化营商环境办公室,召开汝州市优化营商环境推进会,并对职能部门服务企业工作进行评价。汝州市发改委、汝州市工信局等25个职能部门,以及汝州经济技术开发区53家规模以上企业负责人参加会议。会议传达了解读了《全省纪检监察机关2024年优化营商环境监督治理工作方案》和《汝州经济技术开发区优化营商环境推进会工作方案》精神。采取集中讲解、秘密评价和监督汇总的方式,对职能部门服务企业工作情况进行评价。

据悉,此次会议旨在通过营商环境评价,找准服务企业发展中的短板弱项,了解企业合理合法诉求,有针对性地出台举措加以改善和解决,实现企业与职能部门之间的良性互动,全力营造风清气正的干事创业氛围,促进汝州经济技术开发区营商环境持续向好,推动招商引资和项目建设提质增效,助力汝州经济技术开发区高质量发展。(王德伟)

境评价,找准服务企业发展中的短板弱项,了解企业合理合法诉求,有针对性地出台举措加以改善和解决,实现企业与职能部门之间的良性互动,全力营造风清气正的干事创业氛围,促进汝州经济技术开发区营商环境持续向好,推动招商引资和项目建设提质增效,助力汝州经济技术开发区高质量发展。(王德伟)

知责于心 履责于行

汝州市审计局机关第一党支部开展主题党日活动

本报讯 为提升党性修养、坚定理想信念,6月24日,汝州市审计局机关第一党支部围绕党纪学习教育开展主题党日活动。活动中,大家重点学习了《中国共产党纪律处分条例》中“组织纪律、政治纪律、廉洁纪律”部分,宣布六月份过政治生日的党员名单,并为其送上祝福。随后,对党员近阶段的工作进行分享交流,教育引导

党员干部时刻铭记党员身份,切实将党的纪律规矩落实到工作和生活的各个方面,在讲纪律、守规矩中强化担当、体现作为。(张世龙)

党员干部时刻铭记党员身份,切实将党的纪律规矩落实到工作和生活的各个方面,在讲纪律、守规矩中强化担当、体现作为。(张世龙)

平顶山市技术合同认定登记培训会在汝州举行



培训交流会现场

本报讯 为进一步提升平顶山市技术合同认定登记人员业务素质和服务能力,优化技术合同认定登记质量,促进科技成果转化优惠政策落地,6月20日,平

顶山市2024年度技术合同认定登记“暖企行动”培训交流会在汝州市举行。会上,洛阳科技大市场的聂春飞作为特邀嘉宾,围绕技术合同认定登记规

则、技术合同签订、税收优惠政策解读等内容开展培训,并对《民法典》和《技术合同认定登记工作指引》等法规和文件进行重点讲解,结合案例提醒学员注意技术合同认定登记过程中的常见问题,现场演示全国技术合同认定登记服务平台各用户角色业务操作流程,提升工作人员的服务能力,力求技术合同认定登记规范、真实、可靠。

汝州市科技局相关负责人表示,此次培训切实解决了技术合同认定登记工作中的难题,为我们进一步加强技术合同认定登记工作规范化管理提供了有力的支撑。

下一步,汝州市科技局将持续加大技术合同登记及科技创新等惠企政策的落实落地力度,多措并举,开展多维度、多渠道的宣传,不断提升企业的政策熟悉度,精准锁定政策受惠企业群体,及时为企业答疑解惑,以优质服务助力企业高质量发展。(赵书焦 焦帅阳/图)

法苑·强服务 暖民心

庭审现场变“普法课堂”

汝州市法院邀请50余名中学师生旁听一起电诈案件庭审



发放宣讲资料

本报讯 为加强未成年人司法保护工作、不断提升青少年的法治素养和自我保护能力,6月20日,汝州市人民法院邀请汝州市第一初级中学的50余名师生参加“公众开放日”活动,

旁听了一起电信诈骗案件的庭审。庭审前,汝州市人民法院刑事审判庭庭长王晓辉向师生介绍了审判庭的布局,着重讲解了法庭上审判员、审判员、人民陪审员及公诉人、辩护

人的职责,让师生在庭审前对刑事审判庭审有一个较为全面的了解。

庭审中,审判员李超就被告人参与电信诈骗集团的犯罪动机、手段、危害等进行了详细的法庭调查,控辩双方针对被告人的主观恶性和社会危害性展开充分辩论。规范、严谨的庭审过程,让同学们听得聚精会神,引发了他们的认真思考。

庭审后,汝州市第一初级中学的老师感谢汝州市人民法院邀请师生们参加刑事庭审,表示通过让孩子们“沉浸式”体验审判,坚定了孩子们的法治信仰。同学们纷纷表示,通过这次旁听庭审,了解了电信诈骗的手段和方式,知道了出借微信、支付宝账号及银行卡的危害,增强了网络安全、数字安全意识。

下一步,汝州市人民法院将结合审判工作实际,让更多青少年走进法院,“零距离”接受法治教育,增强青少年的法治意识,做实做深未成年人司法保护工作。(朱晓雪/文图)

为社区矫正对象送上法治教育课

本报讯 6月14日,为进一步加强社区矫正对象的法律教育,提升他们的法律意识和自我约束能力,汝州市司法局纸坊司法所与汝州市公安局纸坊派出所联合开展社区矫正对象法治教育活动,20余名社区矫正对象参加活动。

纸坊派出所副所长闫松浩以案说法,详细解读了帮信罪的定义、构成要件及法律后果,让社区矫正对象深刻认识到帮助信息网络犯罪的严重性和危害性。同时,针对出借手机

卡可能涉及的法律风险,从民事责任、刑事责任和行政处罚三个方面进行了详细讲解,强调不要轻易出借个人手机卡、身份证、银行卡。

纸坊司法所所长韩梦娜围绕《社区矫正法》重点内容,讲解了社区矫正对象应该如何配合和服从监督管理,提醒社区矫正对象增强公益劳动意识,及时参加公益劳动,同时也要树立对法律法规的敬畏之心,希望社区矫正对象增强法治意识,尽快融入社会,回归正常生活。(张恒通 肖寒)

普法宣传到大峪

本报讯 6月19日,为切实增强群众法治意识,汝州市司法局大峪司法所联合汝州市老区建设促进会,来到大峪镇大峪村开展“精准普法基层行——防汛抗旱专项普法活动”。

大峪司法所所长张清源就如何减少矛盾纠纷和近期大峪村矛盾纠纷排查处理情况与群众进行了交流,并讲解了《中华人民共和国防汛条例》普法宣传册主要内容,从源头上减少和预防矛盾纠纷的发生。(张恒通)

汝州戏迷“地摊”斗戏 17场比赛吸引180多万人次观看



“我们要赢”

本报讯 6月22日晚,汝州市群众艺术馆“咱村有戏”地摊斗戏赢冠

赛第十七场如期举行。40余名来自基层戏曲文化合作社的社员们,在小

小的“地摊”上演了一个个扣人心弦的精彩故事。本期活动吸引了曲剧泰斗马骥生亲传弟子、曲剧马派艺术研究院常务副院长郎建章前来学习交流。

据悉,汝州市“咱村有戏”地摊斗戏赢冠赛已在中国汝瓷小镇、汝州市群众艺术馆及米庙、王寨、洗耳河、凤穴路等21个乡镇(街道)的文化广场、游园、田间地头开展多场活动。92支乡村戏曲队伍、2268名乡镇(街道)居民参与斗戏,上至80多岁老人、下至6岁娃娃都争相亮相,表演的有豫剧、曲剧、越调、折子戏等。截至目前,现场观看和直播观看的群众已达180多万人次。(任景法/文 张鸿飞/图)

“义路同行”文学采风活动启动



参加活动人员合影

本报讯 6月22日,由汝州市见义勇为协会、汝州市作家协会联合举办的“义路同行”文学采风活动启动。来自该市的10名见义勇为先进个人代表,与20余名骨干作家面对面交流,通过回忆惊心动魄的瞬间,激发文艺工作者的创作灵感,从而使他们用优秀的作品传递正能量、弘扬见义勇为精神。

近年来,汝州市见义勇为工作充分发挥“思想、榜样、政策、法治、道德、舆论、社会、组织”八大力量的作用,坚持高标准发展,以见义勇为人员为中心,凝心聚力,克难攻坚,着力打好“筑基础、强宣传、重表彰、给荣誉、保权益”这一弘扬社会新风正气的组合拳;建立健全基层组织,在全市21个乡镇(街道)和3个特种行业建立24个见义勇为工作站,在全市462个行政村

(社区)建立见义勇为工作联络点,组建乡村三级见义勇为志愿者服务队;完善各项职责和制度,颁布《见义勇为人员奖励和保障实施办法》,从面子到里子,从数量到质量,从硬件到软件,组织建设等基础工作实现了高质量发展。同时,多措并举强化宣传,提升见义勇为工作的认知度、影响力;大力弘扬新风正气,先后评定表彰各类见义勇为人员31名,产生了良好的政治效果和社会效果;及时给予奖励,累计发放奖金70余万元,使见义勇为者真正感受到党和政府的关怀及社会的温暖。汝州市见义勇为工作在制度建设、宣传教育、关爱帮扶、组织建设等方面走在了全省前列。

在启动仪式上,与会作家观看了见义勇为工作纪实专题片,根据真实故事改编的见义勇为小品,并与挺身

而出斗持刀歹徒的温泉镇冯店村村民李金有、义无反顾擒凶犯的陈世鑫和李一行、奋不顾身勇救落水群众的张旭峰等10位汝州市见义勇为先进个人代表面对面交流,感悟他们的内心世界,捕捉他们的精神内涵。活动结束后,与会作家还将分组深入英雄们工作、生活的地方,挖掘感人故事,为创作积累素材。

“见义勇为,是一种高尚的道德品质,是一种无私无畏的精神力量,是社会文明进步的重要标志。那些在危急关头挺身而出的英雄,用他们的勇敢和善良,诠释了人性的光辉,传递了社会的正能量。他们的事迹,不仅感动了我们,也为我们的文学创作提供了丰富而宝贵的素材。”汝州市作家协会名誉主席彭志彦说。(郭晋战/文 张鸿飞/图)